



屏東教育大學校訊

劉慶中

國內郵資已付
臺灣、南區
郵政管理局
許可證
屏東郵字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

端午節多元文化關懷聯歡活動

為培養學生全人發展，建立正向的價值觀及具有多元智慧，幫助來臺的僑、外籍學生能與本地族群學生融合學習，使其能適應校園生活環境，俾使安心向學。特辦理僑、外籍學生歡度端午佳節聯歡活動，期勉同學們能和睦相處，把學校當作第二個家，亦是求學時的避風港，並希望藉由團體互動與合作的學習來完成學習成長，參與學習如何與不同的人彼此信任並在短時間內培養默契，齊心協力學習團隊活動；以增長個人修養、人際關係、公民實質以及過程價值之多面向教育，開拓公益服務實踐的場域與機會，進而在團體間誘導出他律轉變成為自律之行為。

此外，藉由這個機會，讓僑、外籍學生互相認識、彼此交流與對話，連繫大家的情感，以增進彼此的了解，凝聚共識，促進友誼。在本校的大家庭中，多元文化教育業已成形，透過學校的力量，讓不同性別、族群的下一代學會相互尊重、彼此包容的共處共生，站在學生事務第一線，致力於協助僑、外籍學生適應目前學習與生活的環境，滿足學生多樣化的需求，消解文化差異、對立之問題，培養每個學生獨立思考與解決問題的能力，從生活與品德層面上，不但學會珍惜自己族群的文化，也懂得欣賞並重視其他族群文化，進而產生對自我以及木瓜園這塊土地的認同。

(學務處軍訓室李咨容)



韓國大邱教育大學金香秀同學 「免費韓語Go Go Go」 課程~成果分享

100學年度第二學期本校來了一位韓國大邱教育大學的交換生金香秀(김향우)同學，為了增加金同學與本校學生更多交流機會，並順應「韓流」在臺灣的熱潮持續延燒，本校語言中心開設了「免費韓語GoGoGo」的課程，課程時間為101年4月26日至6月14日，每週四下午1點30分至3點20分，為期8週。本校學生報名相當踴躍，在短短幾星期內就已突破報名人數上限。

「免費韓語GoGoGo」的課程相當多元，課程內容有韓語字母發音、韓語日常對話、韓語打字教學、韓國傳統小遊戲、熱門韓語歌曲與簡單韓式料理教學等，對學生而言，不單單只是韓語的學習，還能透過多元有趣的方式深入了解韓國文化。

學期末的一堂課是「韓式料理-泡菜麵」。課程一開始，金同學利用韓語與華語介紹泡菜麵所需要的食材，之後請同學分工合作準備蛋、小黃瓜、泡菜等食材，而金同學主要負責調製特殊醬料。由於韓國人吃辣的功力是世界聞名的，調製過程中一直不斷聽到同學說：「不要太辣！」或是「我不吃辣耶！」。之後，將之前已煮好的麵條，倒入金同學特調的「鮮紅」醬汁攪拌後，同學各自添上先

教育學系E化數位學習~ 電子白板之教學與應用

此次很榮幸能邀請屏東縣忠孝國小李忠屏主任為我們主講「電子白板教育訓練」。電子白板的運用對我們而言是一大挑戰，如果我們能夠熟練的操作它，將會成為我們教學上的一把利器；反之，亦可能延誤到教學甚至使教學成效降低，因此我們更應該好好認識電子白板。



講座中，李主任利用短短的2小時，讓我們很快速的學習電子白板的簡易操作，聽完講座後會覺得電子白板是個奇妙的東西，因為它的功能很多樣化，因此讓教學範圍變得很廣泛，雖然在一開始教具的準備得花費相當多的時間，但一旦設計好教材就無需再重新製作，只需針對學生情況和課程內容進行調整，比起傳統自製教具節省了許多素材。再者，電子白板讓我最欽佩的地方是它能錄製老師上課的過程及聲音，讓請假或其他因素導致無法上課的學生，就可以透過它來進行補課，因此比較不會有課程銜接的問題。

與以往傳統的黑板教學相比，電子白板更加人性化及生活化，手指既是粉筆亦是板擦，也就是說不僅老師有這些工具，教室裡的每位學生同樣也能擁有，因此電子白板更添添了學生與老師在教學上的互動，學生在課堂中的角色不再只是被動的參與者，而是主動積極的學習者！

(教育四乙郭婷宇)

前切好的蛋、小黃瓜及泡菜，就開始享用。果然，能吃辣的同學不多，絕大部分的同學不是辣到猛灌水，就是嘴巴腫成「蠱蟲腸」一樣！隔一陣子，開始有位同學自行調製不辣的醬汁，金同學於試吃後，說了一句：「喔~就是這個味道，這是臺灣的味道！」，下一秒間大家突然哄堂大笑。在臺灣出生的我們，根本不曉得什麼是臺灣的味道，但對一個外國人而言，每個國家卻有獨特的味道！

接近課程尾聲時，有同學紛紛詢問下學期是否還有類似的課程供學習，也有同學詢問去韓國旅行可推薦行程，可見同學們不但相當喜愛這門課外，也間接地打開了學生的國際視野。課程結束時，金同學拿出她精心摺好的紙韓服送給每位同學，同學拿到後，臉上都露出喜悅又感動的表情！

(研發處陳亞琦)



全民國防教育~ 從兵聖孫子談領導



全民國防教育專題，特地請高鳳數位內容學院生輔組長周泯垣老師蒞臨本校，演講『從兵聖孫子談領導』。周老師表示「研究兵聖孫子之領導統御，是瞭解指揮者必備的領導修為，體會其卓越的領導技能、哲學、策略與用兵思想；從而學習孫子智慧，舉一反三、活學活用、轉識成智，避免重蹈覆轍；進而涵養個人基本領導管理能力與智慧。」

孫子在中國兵學上的地位，被譽之為「兵聖」，他與兵學密不可分；中國歷代講兵論武，無人不談《孫子兵法》。明朝茅元儀的《武備志》，在〈兵訣評〉中指出：「先秦之言兵者六家，前孫子者，孫子不遺；後孫子者，不能遺孫子」。那孫子兵法究竟是怎樣的一部書？就中國之歷史考究來看，它是一部二千多年前的兵書，這十三篇兵書是解釋當時的戰理，戰略架構完整，體系周延，實為中國軍事史上之兵學寶典。亦是減少衝突、避開損失、危機防範、追求卓越、預防戰爭、促進雙贏、和平求全、勝於無形、經營策略的書籍，也是處世方法中，最具宏觀策略的一部經典，在中華文化成為國際顯學經典中，成為最有代表性的著作，並於1988年被聯合國教科文組織，列入「中國代表作叢書」。近年來，《孫子兵法》漸漸成為世界「顯學」，除了被廣泛運用在軍事戰場，亦被普遍的運用於非軍事領域。在哈佛商學院定為培養高階經理人必讀教材，「亞馬遜」網站評論：「如果人的一生只能讀一本書的話，那就應該是孫子兵法。」

有人說人生如戰場，經營如用兵，需要我們用心經營。周老師運用精彩、生動與活潑的演講方式外，也舉出很多例子；以深入淺出的說明，讓我們更深入地瞭解孫子兵法。所以，孫子兵法不僅僅是運用於戰爭上的策略，更是在教導我們人生的哲學智慧，其實人生的過程就是不斷的面臨挑戰，而我們應如何以正確的態度來面對這些挑戰，這也是孫子兵法中所呈現出的隱含意義，也是其中最具有價值的部分之一。周老師演講中讓我們印象最深刻的是要能「樂觀」思考，將之運用於生活大大小小的事，一定會帶給大家不一樣的人生！

(學務處軍訓室李咨杏)

101學年度 陳哲男校友文學獎 徵文比賽活動開跑

◎徵稿時間：101年6月1日起至101年10月19日

◎徵稿類別：小說、散文、新詩等三類

◎徵文稿件須符合之規定：

(一)散文類之作品須3篇以上或字數三千字以上

(二)小說類之作品須兩篇以上或五千字以上

(三)新詩類之作品須五首以上或五十行以上

◎投稿注意事項：

(一)以每個類別一件為限，且不接受翻譯稿件。

(二)稿件須以電腦繕打列印，得獎作品須另繳交電子檔，俾利編印作品集。

(三)稿件一式三份須裝訂整齊，連同作者資料表【下載】一份於收件截止前送通識教育中心。

(四)來稿請自行留底，無論是否入選概不退稿。

(五)稿件以未發表之創作為限，若有抄襲或已發表及曾獲獎之作品請勿投稿。

◎活動網址：

<http://gle.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=12070001>

生涯職涯規劃好幫手~ UCAN大專校院 就業職能診斷平台

為有效協助大專學生瞭解自己的職涯發展方向，能有目標、有動機的強化相關職能，教育部發展建置涵蓋職能診斷、指導諮詢、就業能力培養三個層次之概念的「Ucan大專校院就業職能診斷平台」。

Ucan平台主要功能包含：職業查詢、職業興趣診斷、職能診斷、檔案紀錄、能力養成計畫，職業興趣診斷結果可提供學生未來職涯方向的參考；根據職能診斷的結果透過融入課程或參與相關課外活動，以持續強化職場共通職能，歡迎同學多加利用！

UCAN大專校院就業職能診斷平台網址：<https://ucan.moe.edu.tw/>

研討會徵稿訊息

本校社會發展學系將於101年10月19日(星期五)~101年10月20日(星期六)舉辦「第八屆南台灣社會發展學術研討會」，研討會論文截稿日期為101年9月14日，敬請各界踴躍賜稿，徵稿辦法及研討會資訊，請詳見社會發展學系網頁公告：

<http://social.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=1010314>

恭賀

本校資訊科學系**陳震遠**老師獲邀擔任
「機器人、教育和藝術國際期刊」編輯委員！

恭賀

本校社會發展學系日碩研究生**李瑜珍**同學榮獲屏東縣遴選為屏東縣萬巒國中校長

本校社會發展學系94級畢業校友**陳嘉甄**考上嘉義市國小英文類正式教師

本校社會發展學系96級畢業校友**林柏孝**考上嘉義市國小體育類正式教師